

接种艾滋病疫苗者无不良反应

我国首支自行研制的艾滋病疫苗顺利完成 I 期临床试验

□据新华社南宁9月4日专电(记者 杨越 王立芳)科技部、国家食品药品监督管理局日前联合宣布,我国首支自主研发的艾滋病疫苗已经顺利完成 I 期临床试验,49名接种疫苗的志愿者均未出现明显不良反应,且受试者中产生了针对HIV的特异性细胞免疫反应。研究表明,这支艾滋病疫苗有一定的安全性,达到国际同类疫苗的免疫应答水平。备受社会各界关注的接种疫苗的志愿者们也顺利完成他们的使命。

“做志愿者成了我生命中最难忘的事”
2005年3月12日10时,经

国家食品药品监督管理局批准,我国首支艾滋病疫苗在广西南宁揭开了临床试验序幕。科研人员选择了49名男女志愿者,年龄跨度为18岁~50岁,其中一半以上志愿者来自广西医科大学。

广西医科大学的学生彭志(化名)是49名接种疫苗的志愿者之一。他说:“做志愿者成了我生命中最难忘的事。有一次在广西疾病预防控制中心看到一对感染了艾滋病病毒的母女,孩子很可爱,是无辜的,孩子长大后如何面对未来?不敢想,所以就想做点事。”

另一名志愿者李翔宇(化名)提到接种疫苗那天的情形时说:“当时和我同

组的有母子两人,和他们攀谈以后知道,他们一家三口都报了名,但是父亲由于年纪大没通过体检。他们一家都不是学医的,都这么支持抗艾滋事业,我很受感动。”

接种艾滋病疫苗不会感染HIV病毒

曾有媒体报道,泰国志愿者在接种艾滋病疫苗后感染HIV病毒,此说让许多关注我国首次艾滋病疫苗临床试验的人们产生了困扰。

对此,专家们认为,对于志愿者来说,单纯接种艾滋病疫苗并不会感染HIV病毒。而且此次疫苗的临床研究方案,是由我国临床研究和疫苗领域的20多名专家严格论证后

制定的。

广西疾病预防控制中心副主任陈杰介绍,艾滋病疫苗本身不是灭活疫苗,是用DNA方法合成的疫苗,从原理上及100多次动物试验的实践上来看,都不会使接种个体感染HIV。可能出现的不良反应只是因个体差异而产生的局部红肿、疼痛,这也正是 I 期临床研究将要观察的。其次,研究人员采用了“双盲对照”的试验方法,试验者万一出什么反应,医生可以随时从保险箱中提取材料对症诊治。

艾滋病疫苗临床试验何时进入 II 期?

近10年的研制,长达15

个月之久的 I 期临床试验,这支倾注了无数心血、备受瞩目的疫苗能否顺利进入 II 期试验?

8月18日,科技部、国家食品药品监督管理局联合公布了艾滋病疫苗 I 期临床试验结果后,疫苗研制单位、吉林大学疫苗研究中心主任孔维接受记者采访时表示,II期临床研究何时开展,将取决于 I 期临床试验的评价结果,具体日期目前还未确定。

他表示,II期、III期临床研究将需要更多的志愿者参与。有关专家表示,如果能进入 II 期临床试验,判断这支艾滋病疫苗是否有效,至少还需要5年。

马英九将发表公开信 要求陈水扁下台

□据新华社北京9月4日电(记者 李凯)台北消息:中国国民党主席马英九4日表示,为避免民进党把反贪腐转移成党派之争,他将以个人名义支持前民进党主席施明德发起的“百万人倒扁运动”,并在9月9日“倒扁”静坐开始之日,发表公开信要求陈水扁下台。

“百万人反贪腐运动总部”4日宣布:如果9日“倒扁”运动开始之日有30万人参加,人群将在陈水扁办公场所前形成一个巨大的“图腾”图案——象征规矩的“圆规”,同时图案也像是一个手拿大刀的勇士,砍倒贪腐政权。

“百万人反贪腐运动总部”发言人范可钦称这一图形为“台湾纳斯达克”,其设计结合了“倒扁”静坐、礼义廉耻、红色三个元素,代表人类向上天祈求力量。

老年人口超 1 亿

我国处于急剧老龄化时期

□据新华社北京9月4日专电(姜琳 刘铮)全国1%人口抽样调查最新统计结果显示,截至2005年底,中国65岁及以上老年人口达到10055万人,占全国总人口的7.7%。

“这意味着我国人口正处在急剧老龄化时期。发达国家也经历了人口由年轻型向老年型转变的过程,不过他们经过了30至40年的时间,而我们只用了10年左右。”国家统计局人口和就业统计司徐钢处长接受新华社记者采访时表示。

调查还显示,这几年来中国人口流动并没有像预期的那样快速增加,而是基本保持了一种平稳增加态势,表明近年来中国人口流动趋于理性化。

网民不信商业广告

认为医药最多虚假广告

□据新华社北京9月4日电(记者 孙玉波)为了加强对虚假违法广告的社会监督,维护消费者的合法权益,中国消费者协会与搜狐财经频道于6月21日至8月18日共同举办了“广告公信力”网上问卷调查。调查结果显示,超过2/3的网民对商业广告不信任。

在参与调查的12927名网民中,近1/4的网民对小广告最不信任,其次是电视广告和网络广告。医疗、保健食品和药品被认为是虚假违法广告的重灾区,被认为虚假宣传问题最严重的广告依次是“医疗”“保健食品”“药品”“美容服务”和“化妆品”。

农行湖南分行

审计出12亿元违规资金

□据《中国审计报》报道 中国农业银行湖南省分行针对2004年度资产负债损益情况审计发现的问题,目前,已基本整改到位的问题66个,涉及金额10亿元,对130名责任人作出处理,其中,移送司

法机关1人、移送银监会1人、开除9人、留用查看4人。

2005年5月至10月,审计署驻长沙特派办对农行湖南省分行2004年度资产负债损益情况进行了审计,发现问题77个,涉及金额12.11亿元。

药监局司长藏枪干啥?

因非法持有枪支罪,加上涉嫌受贿百万,昨日受审

□据《北京晚报》报道

4日上午,国家食品药品监督管理局医疗器械司原司长郝和平与妻子付玉清在北京市第一中级人民法院受审。检方指控郝涉嫌收受医疗企业商业贿赂价值上百万元,同时郝还因非法私藏5支真枪被检方指控犯有非法持有枪支罪,其妻付玉清也被指控犯有受贿罪。

20万贿赂款装修房屋

据检方指控,郝于2004年3月,在任国家食品药品监督管理局医疗器械司司长期间,利用负责医疗器械产品审批的职务便利,伙同妻子付玉清向山东威海高集团有限公司总经理陈某索要贿赂20万元。

对于指控,郝没有提出异议。他说,自己和陈某有20多年的交情,自己大学毕业,在卫生部医疗器械局任普通干部,那时,陈某的公司也刚刚起家,自己就经常给他们做一些技术指导。“陈某说过很多次:‘你们有什么经济困难就提出来!’”郝和平说,2004年3月,陈某邀请自己和妻子到威海度假。当时郝和平买了房子但还没有装修,于是就向陈某提出“借”些装修费。陈某也没有含糊,“他问我‘20万够不



郝和平(资料图片)

够’,我说够了。”

郝和平的妻子曾担任国药集团联合医疗器械有限公司行政部主任。在法庭上,郝极力为妻子开脱罪责,检察官询问他与陈某谈钱时和电话通知陈账号时付玉清是否在场,郝和平都回答“记不清了”。而付玉清都肯定地回答“我在场”。

收受50万元球卡

起诉书还指控,郝于2002年3月至2004年9月,利用职务便利,为浙江苏嘉医疗器械股份有限公司、微创医疗器械(上海)有限公司、陕西秦明医学仪器有限公司、广州海慧有限公司申

请的医疗器械产品获得批准生产提供帮助,收受上述公司给予贿赂款人民币5万元,广州本田雅阁轿车一辆,高尔夫球俱乐部旅游会籍卡、会员卡3张,这3张卡的价值近50万元。

自称所藏枪支为玩具枪

除了涉嫌受贿罪,郝和平还因非法私藏5支真枪被检方指控犯有非法持有枪支罪。而郝在法庭上大呼冤枉,他说,这几支枪都是人家送给自己的“收藏枪”,有一支“连枪眼儿都没有”,这几支枪都只能打塑料子弹,而且说明书上写着“射程7米”。“我觉得这些都是玩具枪,没有杀伤力”。

今年12月起

中小学班主任上岗要培训

□据《华夏时报》报道 从今年12月起,教育部计划建立中小学班主任岗位培训制度,中小学班主任,在上岗前或上岗后半年时间内均需接受不少于30学时的专题培训。

昨天,记者从教育部了解到,根据《教育部关于进一步加强中小学班主任工作的意见》的要求,教育部决

定启动实施中小学班主任培训计划。今年12月起,教育部计划建立中小学班主任岗位培训制度,今年12月底之前已担任班主任工作的,但未参加过班主任专题培训的教师,需在近年内采取多种方式进行补课。

另外,培训经费要坚持以各级政府财政投入为主,不得向教师个人收取培训经费。

上海大学按兴趣分寝室

校方称是“以学生为本”

□据新华社上海9月4日电(记者 陈犁书 刘丹)新学期开学,上海大学出了一个新招,允许新生按兴趣选择室友,这在中国高校管理中是件新鲜事。

上大给新生发了《按兴趣爱好意向住宿征询表》,表中设定了近10种兴趣类型,包括文学、外语、科技活动、音

乐、绘画、电脑等。学生还可以填写特殊要求,比如“要求和高中同学住一起”等。

上大学工部副部长赵猛介绍:按兴趣分宿舍,其根本出发点是“以学生为本”,帮助促进学生之间的交流和学习。可也有不少人担心:万一不良爱好凑一起了,岂不是会导致室友“相互毒害”?

告别帕金森手抖、身僵

帕金森医学诊断明确是多巴胺神经元受损,多巴胺递质分泌减少,降至正常水平1/5时,便出现:手抖、身僵、姿势异常、易跌倒等,患者手抖像“点

钞”、无法扣纽扣,走路拖步,小碎步,身体前倾。随病情发展加重,生活不能自理,更别说做家务了!家人护理也非常艰辛。

86届诺贝尔医学奖得主李维用试验证明:神经可以再生!神经生长因子(NGF)是神经生长发育必需物质。据此,21世纪加拿大推出最新脑科技成

果:神经节苷脂(GM)是NGF增强剂,介导NGF,数十倍增强NGF活性,二者联合较单一使用有质的飞跃。修复受损多巴胺神经元,使其重新分泌多巴胺递质。服用3个月明显改善患者主观感觉和客观检查,对帕金森使用效果高达92.5%(《药学进展》)。病友手抖身

僵减轻并消失,手不再“点钞”,能扣纽扣,走路稳当轻松不需搀扶,又能扫地、烧菜,做家务了!

专家强调:帕金森早诊断、早治疗完全可以康复!现新到30份《帕金森病友指南》,详情拨打脑康热线:025-86592016 0512-67701586。

告别失眠、抑郁、精神障碍!

南京市大行宫延龄巷113号延龄医院失眠抑郁症诊疗中心,在治疗上按照治病求本、标本兼治的原则,由经验丰富的田主任亲自坐诊,应用心理疏导、针灸、药物等综合疗法,针对患者的各种临床

表现,制定一套经济又快捷的诊疗方案。临床服用过该系列药后患者反馈:患者短期内即可睡得香甜,延龄医院让众多失眠、抑郁症、精神障碍患者获得了新生。

电话:025-84509356

明确过敏原 专治过敏病

南京中医药大学临床医学院过敏病治疗中心引进德国先进检测技术,查准荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症、紫癜、鼻炎、哮喘等过敏原,辨证施治,迅速见效。短期内症状消失,

不易反弹。9月1—20日特邀国际过敏病研究协会副会长张志明主任亲诊,届时检测费优惠50%。025-83765386

中央路278号乘1、28路到许府巷站下即到。

中医治鼻咽喉炎新疗法

鼻咽喉穴位导药新疗法是由中国中医研究院研究成功,开创了中医治鼻咽喉炎的新纪元,使鼻咽喉炎不再难治。把纳米生物制剂直接作用到鼻咽喉部深层病灶,迅速杀灭致病病菌,对过敏性鼻炎、鼻窦炎、

鼻息肉和咽喉炎有独特疗效,安全无痛苦,我院独家引进该疗法,并开展优惠活动,详情请咨询:南京延龄巷113号延龄医院 025-84452077;苏州患者请咨询:苏州人民路51号安廉门诊 0512-69930033

专治灰指(趾)甲

南京模范中路4号广济灰指甲科(鼓楼区中医院新4楼),高科技检测“真菌芽孢、菌丝”术针对性用药,不拔甲、不打针、无痛、短时间内治疗甲变形、变

黑、变白、变黄,增厚等疑难病甲有独特疗效。

专家提示:(灰指甲可引起萎缩、损伤、美观,更易传染家人尤其是婴幼儿) 025-83342556

特治静脉曲张、老烂腿

南京虎踞北路120号益康专科医院中华医学会委员外科高级专家张、李主任医师运用微创技术

专治静脉曲张、老烂腿,不住院,费用低,疗效确切,是目前理想的治疗方法,多年来闻名省内外,为此,

特荣获百姓信得过特色专科称号。

咨询电话:025-83472259

治疗荨麻疹、湿疹效果好

南京市广州路144号东大医学院皮肤病研究院采用国际医学科研成果。免疫疗法、中医

脱敏疗法,清除体内毒素,快速见效。专治:荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症。国际皮肤病协

会副会长桂主任长期亲诊,免专家挂号费、诊疗费。节假日不休。电话:025-83231950